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Tízedik alkalommal állt meg a 

zarándokvonat 
 

Idén is a Dr. Urmánczy Nándor Egyesület kérésére a 

maroshévízi vasútállomáson megállt a Boldogasszony 

Zarándokvonat. Május 25-én tízedik alkalommal állt 

meg a csíksomlyói búcsúra menő vonat. A közel 900 

zarándokkal berobogó vonatot több maroshévízi lakos 

fogadta. Elsőként Ft. Felföldi László pécsi 

megyéspüspök mondott beszédet és adta áldását, majd 

Budai László szervező köszöntötte a hévízi lakosokat. 

Többek között az alábbiakat mondta: „Drága 

maroshévíziek! Tízedik alkalommal megy a 

Boldogasszony Zarándokvonat Csíksomlyóra és mind 

a tízszer találkoztunk Maroshévízen. Még 

Marosvásárhely is volt, amikor kimaradt, de 

Maroshévíz, na olyan nem lehet…” Beszéde után 

Pálmai Árpád, a zarándokvonat karnagyának 

vezénylete alatt himnuszaink hangzottak el, majd 

egyházi énekek közepette gördült ki a vonat az 

állomásról. „Egy év múlva ugyanitt” – hangzott el 

több ember szájából. Siklódi Ildikó 

 

Magyar hősök napja 
 

Minden évben május 

utolsó vasárnapján azokra 

a magyar katonákra 

emlékezünk, akik életüket 

adták a haza 

megvédéséért, hősi halált 

haltak egy igaz, nemes 

ügyért. Maroshévízen a 

magyar hősök napján 

2007-től minden évben 

megemlékeznek, 

koszorúznak, a Zsákhegyi 

Katonai Temetőben 

felállított első világháborús emlékműnél. Ez évben 

sem volt másképp. A turulmadaras emlékműnél 

koszorút helyezett el Magyarország Bukaresti 

Nagykövetsége részéről Dr. Sáska Zoltán Attila, 

Bodor Attila Béla helyi RMDSz elnök és 

alpolgármester, valamint a Dr. Urmánczy Nándor 

Egyesület részéről Czirják Károly. M.H.  

 

 

Pünkösdi zarándoklat Urmánczy sírjánál 
 

   Az idei pünkösdi ünnepek közeledtével Urmánczy Nándor sírját és a templomkertben levő szobrát is sokan 

meglátogatták. Több magyarországi család első alkalommal volt a sírjánál és amint elmondták, sokat hallottak 

a maroshévízi volt országgyűlési képviselőről, hallották nemzeti érzelmű tevékenységét, és ezért is akarták 

néhány perccel tiszteletüket leróni e nagy hazafi sírjánál. Tudtommal, ez alkalommal nemcsak az 

anyaországból voltak Urmánczy Nándor sírjánál, hisz a vajdasági Székelykevéről is meglátogatta egy család a 

sírt és a szobrot.  

   Mára egyre többen ismerik hévízi neves szülöttünk életét és tevékenységét. Czirják Károly 

 

 

 

Németh Szilárd kormánybiztos Maroshévízen 

 
Június 20-án egy budapesti küldöttség járt Maroshévízen, mely küldöttséget Németh Szilárd kormánybiztos 

vezette. A hévízi tartozódásuk alatt többek között meglátogatták a Dr. Urmánczy Nándor sírját és a római 

katolikus templomudvaron levő Urmánczy Nándort ábrázoló szobrot, melyet 2011-ben, Kövér László házelnök 

adományozott a maroshévízi magyarságnak.  
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„A művészetben szép és csúf nincs.” – Beszélgetés Pál István művésszel. 
 

Ide és tova immár több éve, hogy tudomásom van a maroshévízi Pál István művészről, alkotásairól, amelyeket 

igazából csak a világhálón láttam. Nemrég a Borszék fele vezető úton levő egy és fél hektáros birtokára mentem és 

tudtam, hogy különlegességeket fogok látni. Ahogy a kapuját átléptem, mintha egy más világba léptem volna be. 

Bevallom, órák múltán sem tudtam elhinni, hogy Maroshévízen van ilyen birtok. Szóval, ahogy a kapuján 

beléptem, mintha egy művésztelepre érkeztem volna, mely egybeforrt a természettel és azok szép adottságaival. 

Az udvaron több szobrot, szoborcsoportot tekinthettem meg, a kis fenyves erdők között két 18 fokos termálvizű 

tavat, melyben halak úszkálgatnak. Lenyűgöző látvány, amit leírni nem lehet, és csak az tudja ezt igazán 

megérteni, aki oda megy, és ha már ott van, az egy igazi kikapcsolódás, feloldódás is. Pál Istvánnal az általa épített 

SÓHÁZBAN beszélgettünk. 

   - Mikor és hol születtél és mesélj néhány mondat erejéig gyermekkorodról! 

   - 1959-ben születtem Maroshévízen. Öt éves koromban gyerekek közt beszélgettük, hogy itt a Válylán van 

egy bácsi, aki fest. Antal Pipinek hívták. El is mentem hozzá, hogy mutassa meg, hogy kell festeni 

olajfestékkel. Épp egy templomot festett, megcsapott a lenolaj illata is. Megtetszett nekem. Első munkám VII. 

osztályos koromban volt, egy grafika metszet, ami a Hargita megyei újságba is ki volt téve. Itt meg szeretném 

említeni Zsigmond Márton tanár urat, aki a 8-as számú iskolánál tanított. Ő tanított meg sok mindenre, főleg 

arra, hogy emelt fővel kell mennem az úton.  

    - Hogyan alakult a tovább? 

    - Én a 8-as számú iskolánál tartottam rajzkört, ami nagyon tetszett. Grafikával kezdtem, de szeretem az 

újdonságot, ami meglepetést okoz a művészeknek, az iskolában amit tanítanak az más, az elméleti dolog. Én 

nem használok vásznat, olajat, amit tanítanak, a festékeket én magam állítom elő a természetből. Hét 

mesterségem van, amelyekről diplomám is van, mert a művészetből nem lehet megélni, főleg, hogy én soha 

nem dolgoztam pénzért. 1990 után sokat voltam külföldön dolgozni, többek között Olaszországban, 

Franciaországban, Németországban. Az első csalódásom is Franciaországhoz kötődik, amikor Mona Lisa képét 

láttam meg Louvreban. Nem az volt, amire én számítottam. A festmény előtt két néger testőr állt, vigyázott a 

festményre, őszintén jobban kedveltem a két testőrt, mint a festményt. Több domború festményem is van, 

melyekre büszke is vagyok, hisz nemigen vannak, akik domború festményeket készítenek. 

   - Sikerek, kiállítások? 

   - A legnagyobb sikerem az volt, amikor egy kiállításomon Bartha Magdolna tanárnő odajött hozzám és 

bocsánatot kért, hogy egyszer egy hármast adott rajzból. Azért kaptam a hármast, mert egy házat kellett 

rajzolnom, és kifesteni csak a másik órán kellett volna, de én azon az órán ki is festettem. Csoportos 

kiállításaim közül megemlíteném a Modenában és Bolognában szervezett kiállításaimat. Olaszország egy olyan 

ország, ahol kellemes élni, egy művészország, ahol megbecsülik az embereket. Csak egy példát mondanék: ott 

egy olyan ember szobrát, mint az Urmánczy Nándoré nem tették volna be a templomkertbe, hanem köztéren 

állították volna ki, mert megérdemli. Valamikor Maroshévízen is több jó festőművész csapat volt, mint például 

Fülöp Guszti, Nagy Feri, aki most 84 éves. Ugyanakkor a művészetben szép és csúf nincs.  

  - Látom, egyes festményeken a gyerekeknek nincs arcuk. 

  - Igen, így van, mert a mai gyermekeknek nincs arcuk, nincs jövőjük, legalábbis így látom én.  

  - A festékeket temagad készíted. 

  - Igen, énmagam készítem, hisz sok pigmentet megkapunk a természetben is és ezek tartják a színeket. Az 

eredeti festők ők maguk csinálták a színeket, anélkül nem voltál szakember, ezért maradtak fenn a képeik, a 

munkájuk. A mostani színek garanciával vannak. Varázslatosabb a természetes színt használni, mint a tubusos 

színeket. A kép egy kémiai összetételű reakcióban van, ha olajjal foglalkozunk, a lenolaj megindítja a reakciót 

és az mindig szagot ad ki. Itt a sóházban nem szabad ilyesmi legyen.  

  - A festészeten kívül még látom, több szobor is van itt a sóházban, de a birtokodon is. 

  - A festészeten kívül, mindenféle szobrászattal foglalkozom, köztük a szabadtéri szobrászattal is, de a 

kisplasztikával is.  

  - Lenyűgöző a sóház, ahol több festmény és szobor is körbevesz. Mondj egy pár szót a sóházról is. 

  - Tizenkét éve építettem, egy év alatt ezt a kör alakú sóházat, melyben négyezer parajdi só van elhelyezve a 

falaiba és a padlón. Azért kör alakú, mert a levegő minősége ugyanolyan, így a hőmérséklet is mindig 

egyforma. Egy óra itt egyenlő egynapi tengerrel. Itt megnyugszik az ember. Az élethez kevés pénz, de annál 

több ész kell. Van egy olyan képességem is, hogy ha meglátom az alkotót és a munkáit is, tudom milyen 

gondja, problémája van az illetőnek. Akárhova jártam, az első dolgom az volt, hogy a templomba bemenjek, 

utána pedig az emberek érdekeltek, az egyszerű emberek. 

   - Köszönöm a beszélgetést. Cz. K. 
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Pál István 

magánkiállítása 

(festészet, szobrászat, 

kisplasztika) 

az alábbi 

címen 

látogatható: 

Maroshévíz 

str. 1 

Decembrie 

1918, Nr. 

91/B 

Karate 
Június 3-án zajlott le Tusnádon a György Gellért karate 

emléktorna, melyet a szentmártoni Black Karate Sport Egyesület 

szervezett. Az eseményre 20 egyesülettől 310 sportoló nevezett be 

és 8 megyét képviseltek. A maroshévízi Shodan Sport Egyesület 3 

arany, 3 ezüst és 9 bronzéremmel tért haza (különböző 

kategóriákban). Az eredmények: Belean Oana ezüstérem katában, 

Cernat Alexia aranyérem kumitéban és katában , Varga Antónia 

bronzérem kumitéban, Szabó Sebastian bronz kumitéban, Fórika 

István bronz kumitéban, Doti Iasmina bronz katában, Buzila Ilinca 

bronz katában, Antal Rares bronz katában, Ágoston Sergiu bronz 

kumitéban, Cosarca Bianca bronz kumitéban, Moldovan Krisztián 

ezüst katában, Bakó Andrea bronz kumitéban és arany katában. A 

hévízi csapat edzői: Bőythe Attila 5 danos mester és Bőythe László 

4 danos mester. 

 

Labdarúgás 
Ifjúsági csapataink eredményei: U14: PRO Maros – Csíkszereda 3-

3, U10: PRO Maros- Gyergyószentmiklósi Jövő 4-4 és a 

lányoknál: PRO Maros – Székelyudvarhely 6-3. 

Léleksarok 
Szárazon a vízben 

  

   Van egy észbontó rajzfilm, egyik kedvencem, a SpongyaBob Kockanadrág. Színes anyanyelvünknek 

köszönhetően élvezhető nagyon a magyar szinkronizálással együtt. 

   Az elején jókat kacagtam fiaimmal a karaktereken, de utána sok részlet is foglalkoztatott bennünket, mint 

például az, hogy esik az eső az oceán fenekén, vagy miért mossa fel SpongyaBob a padlót a Rozsdás 

Rákollóban (büfé elnevezése).  Ezért enngedjék meg, hogy dióhéjban mutassam be az animációs 

vigjátéksorozatot. A történet a Csendes óceán egyik lagúnájában, Bikinifenéken játszódik, szereplői: a naiv 

SpongyaBob, egy tengeri szivacs, szomszédai Tintás Tunyacsáp, a tintahal és  egy tengeri csillag, Patrik néven. 

Meg kell említenem Szandit is, a mókust, aki Texasból jött s kutatóként dolgozik az óceán alján. Rák úr is 

fontos karakter, a Rozsdás Rákolló főnöke, akitől Plankton el akarja lopni a herkentyűburger receptjét. 

SpongyaBob szakácsként dolgozik az említett étteremben, felelőségteljes alkalmazottként. Patrikkal gyerekes 

viselkedésük ellenére minden kalandból jól jönnek ki és felhőtlen életet élnek. Nemcsak a gyereknap  és a 

vakációs hangulat miatt választottam ezt a témát, hanem a kis igazságok miatt ,melyek segíthetnek eligazodni 

külső- belső világunkban. Én így látom: bárhová mész viszed magaddal tulajdonságaid, nem adhatod ki  

magad másnak , csupán kis ideig és borsós áron (Szandi levegővel teli búrája a fején van mindig, anélkül  a 

mókus nem tud élni csak kevés ideig a víz alatt.). A jókedv segít, csak úgy maradhatunk derülátóak, ha a szépet 

meglátjuk, ha a pozitív dolgokra koncentrálunk. (SpongyaBob szinte zavaró jókedve) Mondjuk itt is a jó győz  

és már egyre jobban nehezünkre eshet ez a gondolat a sok igazságtalanság láttán , de jöhet akkor egy másik 

megközelítés ne tudjunk, ne halljunk mindent, sokszor halvány gőzünk se legyen dolgokról , főleg ami bántó 

(Patrik laza életmódja, butasága meg szerény, alig müködő memóriája), így védhetjük magunkat és másokat. 

A méreg, a konfrontálódás csak savanyít, akinek igaza van, annak általában 1 dolog jár: a szája és nem nagyon 

élvezi az életét (Tunyacsáp) Jaj és az, hogy a pénz mennyire boldogít vagy inkább bolondít azt Rák úr is 

bemutatja. Csak pillanatnyilag örül és rögtön a többre vágyik. Ami nagyon megfogott ebben a kis 

ellentmondásos rajzfilmben az, hogy bár vízben élnek mégis kiszáradhatnak (SpongyaBob, eget rendítő sírása 

után). Megverheti óket az eső odalent is. Vagyis hiába van mindenhol víz (erőforrás), ha kiszáradunk, 

elgyengülünk , nem tudjuk felszívni a nedvet s a tápanyagokat. Nem lesz a mi vizünk.  Ha benne élünk, attól 

még megázhatunk...de bármikor kisüthet a nap fölöttünk és megszáradhatunk. A vízben! Kérem, legyenek egy 

pár napig újra gyerekek! Szeretettel, Lotti (lotticikk@gmail.com) 
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A székely-magyar rovásírás emlékei   99. rész 
 

A torjai cseréptöredék 

Székely Zoltán történész írásában olvastam először a torjai rovásírásos cseréptöredékről, mely az Eleink c. 

kiadványban jelent meg, 2005-ben. A Kovászna megyei Torja községben Árpád-kori magyar település került 

elő régészeti feltárás során. Coroi Artúr, az általános iskola tanára ezen a helyen cserépedény töredékeket 

szedett össze, ezek között volt egy bekarcolt jelekkel ellátott darab. A jelek kiégetés előtt kerültek az edényre, 

nagyságuk 2-3 cm. Sajnos nem tudjuk meg, hogy ez melyik évben történt. 

Székely Zoltán 11. századinak tartja a töredéket. 3 betűt fejt meg jobbról – 

balra: N, SZ és CS –t felveti, hogy a felirat a fazekas nevét rejti, azonban 

fejjel lefelé olvasta a  feliratot, mert a kereszthez  igazította a jelek 

helyzetét és sorrendjét. Ráduly János kibédi tanár helyes állásban olvasta 

el a feliratot, szerinte a KáSZoN szó áll a cserépen, amely egy közeli 

patak és település neve. Véleményem szerint azonban jobbról-balra 

haladva az 1-es betű egy S töredéke, a 2-es L. Pont olyan, mint a 

Homoródkarácsonyfalvi felirat L betűje és hasonlít a Székelyderzsi és a 

Konstantinápolyi Felirat L betűire, bár azok alul nem teljesen zártak. A 3-

as betű SZ, a 4-es N. Az olvasatom tehát magánhangzókkal kiegészítve: 

éS LeSZeN vagy éS LéSZeN. Az 5-ös SZ, talán névjel. A 6-os ebben az 

állásban inkább D –nek néz ki, mint keresztnek, vagy díszítés. 

Ősi írásunkból a legkisebb fennmaradt darab is nagy érték. 

A rajzot Székely Zoltán, a számozást Friedrich Klára készítette. 

 

Zsákhegyi Katonai Temető rövid története (8.) 

 
   De hogyan is tudtam meg az összes katona nevét, születési adatait, 

alakulatot ahol szolgált, hol és miért hunyt el, ki temette el, vallását, 

szüleinek a nevét, stb.  

   Az évek során többször kutattam az itt elhunyt hősök után, de 

sajnálatos módon sem a budapesti Hadtörténeti Múzeum 

Hadsírgondozó Osztálya, sem a budapesti Hadtörténelmi Levéltár nem 

rendelkezik az itt elesett katonák névjegyzékével. A felsorolt intézetek 

utasítottak, hogy esetleg Bécsben lehetséges, hogy megvannak a katonák nevei. Illésfavi Péter, a Hadtörténeti 

Intézet és Múzeum keretében működő Hadisírgondozó Iroda területi referensének köszönhetően, hozzájutottam 

az Osztrák Hadilevéltár Mellett Működő Állandó Magyar Levéltári Kirendeltség vezetőjének címéhez. Innen 

dr. Bonhardt Attila alezredes, kirendeltség vezető, 2001 márciusában értesített, hogy az általam kért temetőről 

mindössze öt kataszteri lap maradt fenn, valamint egy kataszteri lap egy helyi születésű katona elhalálozásáról. 

A többiek hollétéről nem lehet tudni semmit. Az alezredes úr által elküldött lapról megtudhatjuk, hogy a helyi 

katona neve Teslovan Dumitru volt, görög katolikus vallású, 1872-ben született és a Cs. és Kir. 12. árkád 

zászlóajnál szolgált. Elhunyt 1915. március 9-én, Alsófehér megyében. Maroshévízen temették el a görög 

katolikus temetőben. A Magyar Hősök Temetőjében eltemetett hősökről az alábbiakat tudhattam meg az 

elküldött kataszteri lapokból: - Pavelkó Pál, született Trencsénmakón 1894-ben, római katolikus vallású, a 11. 

századnál szolgált, elesett 1916. október 13-án Gyergyóhollón, eltemették a maroshévízi temetőbe október 14-

én. - Vrencsák György, született Zabolán, Háromszéken, 1877-ben, a Magyar Kir. 24. honv. gyalogezrednél 

szolgált gyalogosként. Meghalt a maroshévízi 1305-ös tábori kórházban 1917. nov. 24-én, és a 114-es sírba 

temették. - Maczkó János, született Láczon 1896-ban, a m. kir. 18. honv. 

gyalogezred, 2. századánál szolgált, meghalt az 1305-ös tábori kórházban 1917. 

ápr. 4-én, eltemették az 52-es sírba. - Florucza Péter, született Vizesgyáron 

1891-ben, meghalt a maroshévízi katonai kórházban 1817. jan. 12-én, és a 33-

as sírba hantolták el.- Galandriuk Jan született Buszyna Bochnia-ban, 

Galíciában, 1882-ben. A cs. és kir. 4. ezredtörzsnél szolgált. Elhunyt a 

maroshévízi kórházban 1917. aug. 28-án, aznap el is temették. A sírhant száma 

nincs megjelölve.  

   Tehát a helyi katonatemetőben eltemetett katonák közül csupán 7 név volt ekkor ismert. (A képeken: a 

bejárati kapu előtt és koszorúzás 1949-ben. (czirják) 
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Bánffyak Maroshévízen 
 

      Maroshévíz és a Bánffy bárócsalád története a történelem folyamán szorosan összefonódik, hisz 1567-ben, 

amikor hivatalosan Taplócza néven meg lett alapítva településünk, báró Bánffy Pál hatalmas birtokára három 

moldvai családot hoztak be, erdőkitermelés végett. Az 

évszázadok alatt a család számos jótékonysági adakozását 

jegyezték fel, úgy az egyházaknál, mint civil szervezeteknél is. 

Maroshévíz egyik látványossága a Bánffy-fürdő, de itt van a 

Bánffy-termálvízesés, és habár a múlt évtől átalakult, de létezik 

a Bánffy-kúria is. Sajnos a fürdőtelep egyik jelképét a Dezső-

villát 1999-ben, építése után 117 évvel megsemmisítették. E 

villa Bánffy Dániel tulajdona volt az elkobozásáig. Azé a Bánffy 

Dánielé, aki országgyűlési képviselő, majd miniszter volt. Az ő 

fia Bánffy Miklós e hónap 2-án Maroshévízen tartózkodott, és 

ez alkalommal, unokaöccsével meglátogatták a fürdőtelepet, a 

Bánffy-termálvízesést és más, a családhoz köthető még meglévő 

helyeket. Bánffy Miklós úr ez alkalommal válaszolt egy pár 

kérdésünkre. 

  - Tisztelt Bánffy Miklós úr, mikor volt első alkalommal 

Maroshévízen? 

  - 1973 májusának második felében voltam első alkalommal 

Maroshévízen. Nászúton voltunk a feleségemmel, aki 

Udvarhelyről származó Ugron lány, de az ő édesanyja is Bánffy 

lány volt. 

  - Maroshévízről és az itteni Bánffy-fürdőről miket tudott? 

  - Maroshévízről annyit tudtam, hogy a család üdülőjeként 

szolgált, de csak, nyaranta amikor jó idő volt, és azt is tudtam, 

hogy a fürdőt gyógykezelésként is használták. Több családtag is 

volt, hogy több napon át is itt tartózkodott a gyógyító hatás 

miatt.   

  -1973-ban látogatta meg a Bánffy-fürdőn levő Dezső-villát, ami az ön édesapjának tulajdona volt, hogyan is 

volt ez? 

  - Igen. Dezső-villának nevezték, gondolom azért, hogy apám így akart a nagyapám előtt tisztelegni, aki 

miniszterelnök volt. Amint mondtam, május második felében érkeztem Maroshévízre a Bánffy-fürdőbe, késő 

este volt, már sötétedett is. Előre foglalni nem tudtunk, hisz akkor még nem volt úgy mint most, hogy 

telefonon foglalhattunk volna szobát. Megérkeztünk avval a tudattal, hogy ott biztos lesz szálláslehetőség. 

Kigyalogoltunk a sötétben a Bánffyba, bementünk az épületbe, ahol egy portás ült. Mondtuk neki, hogy mi itt 

szeretnénk szállni, mire ő mondta, hogy persze lehet, és adta is a szoba kulcsát. Majd kérte a 

személyazonosságit, mire mondtam, hogy útlevelet tudok adni. Erre ő kérdezte, hogy mi nem idevalók 

vagyunk? Mondtam, hogy nem, erre azt mondta, hogy jó, nem baj. Elvette az útleveleket, megnézte, rám 

nézett, visszakérte a kulcsot és másat adott, mondván, hogy ez lesz a szobánk. Utána megnéztem, az előző 

szoba egy kis földszinti szoba volt, míg, amit másodjára adott, az egy emeleti teraszos nagyszoba volt. Ez azért 

történt, mert meglátta, hogy az útlevelemben a nevem Bánffy. 

  - Milyen érzés volt akkor ez a kulcsvisszakérés? 

  - Én ezt megtiszteltetésnek éreztem a portástól, hogy így fogadott. Én azelőtt is voltam Erdélyben, mindig 

szívesen, nagy örömmel jöttem, de az, hogy a nászutamon meglátogathatom a családi jellegzetességű helyeket, 

az egy nagy öröm volt számomra.  E kis kulcsos történet dupla öröm volt számomra. 

  - Köszönöm a beszélgetést! (czirják) 
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Szabó Erzsébet: Különös találkozás 
 

Egy nap a szív így szól az észhez, 

Szeretettel bőségesen megáldalak téged, 

De te is segíts nekem dobogni erővel, 

Hiszen, nálam van a gondolatod értelme. 

 

Én cipelem az örömöt, bánatot, és gyászt is, 

De helye van a türelemnek, és elviselek sok mást is, 

A szeretetért erősen lüktetek, és sokat dolgozok, 

Aki a szívre hallgat, az mindig mosolyog. 

 

Mert a lélek mélyén van az a göröngyös út, 

Hol a szív az ésszel sokszor összefut, 

S a bánatot, én a szív, fájdalommal uralom, 

Ma az ész, ott hagy egy romboló gondolatot. 

 

Hadd legyen a szívnek bőséges a kincse, 

Hogy jusson a szeretetből mindenkinek, 

Adj szívedből másnak minél többet, 

Azoknak is, kik sokszor meggyötörtek. 

 

S ha egy kis időre, minden megállna, 

A szív csendesen dobogna önmagának, 

Attól szárnyat kapna a lélek lámpása, 

S a szívben visszatér a szeret lángja. 

 

Olykor az égen kigyúl a fénylő csillagod, 

A szív azt üzeni, kísér az őrző angyalod, 

S ha az ész késztet újra zokogva sírni, 

Én ott vagyok, és segítek szívből kibírni.  

 

 

Dénes Géza: Kinek higgyünk 
 

Kinek higgyünk 

Ha jön a hamis hírözön, 

És érzed terhét bőrödön, 

 

Miért reméljünk? 

Hisz a jövő sok jót nem tartogat, 

Elfásult sok ember ki egykor csak jót akart. 

 

Szeretni még mindig lehet, 

Szeress, míg szíved ver, 

S van benned egy szusszanásnyi lehelet. 

 

 

A gyerekek az örömüket a szeretetben lelnék. 

Péter Árpád költeménye. 
 

     Szeretném ha minden gyerek nagyon boldog lenne 

     Örömökben lenne része és soha nem éhezne. 

     A nagyhatalmak a háborúkat végleg megszüntetnék, 

     A gyerekek az örömüket a szeretetben lelnék. 

                                ll. 

     Minden ország a fegyvergyártást fejezze be végleg, 

     A monetáris eszközöket fordítsa a népre. 

     Boldog lesz az emberiség, mert megszületik a béke, 

     Nem lesz többé a gyerekeknek soha éhinsége. 

 

Bajkó Zsigmond:  Átkozott lény 
 

Kérlek, ne hagyjál egyedül végleg, 

Nem tűrőm el, hogy nélküled éljek. 

Mellettem érezni akarlak téged, 

Nélküled életem, véget ér értsd meg. 

 

Egy kiszáradt fa leszek, mi rügyezni sem tud, 

Egy szíven szúrt gyerek, kit Isten már vár túl, 

Egy zárkózott lélek, ki élni már nem tud, 

Egy senkinek nem kellő, elszakadt gitárhúr. 

 

Egy kóborgó kutya, ez lettem én, 

Egy önmagát kereső, átkozott lény, 

Egy láng, mi mindig csak téged hív, 

Egy szem, mi tégedet lát és csak érted sir. 

 

Ments meg engem a halál karjából, 

Lelkem térítsd meg szomorú útjából, 

Új életet adtál, de már el is hagytál, 

Sötét vén homály, a létem talán. 

 

Térj magadhoz és éld az életed, 

Magamnál vagyok de ez az én életem, 

Űzd el magadból, a kínzó érzelmed, 

Nem űzhetem el, kell, hogy érezzem. 
 

 

Vino la Panda Bubble Tea să încerci produse cu ingrediente autentice din 

Taiwan! Ți-am pregătit un meniu variat cu băuturi răcoritoare pe bază de 

ceai (Bubble Tea și soda), pe bază de lapte (Milk Tea) și cafea de 

specialitate. Poți adăuga o selecție de topping-uri (tapioca sau popping 

boba) care să ofere un plus de aromă băuturii tale. Ne găsești în Toplița pe 

strada Nicolae Bălcescu, bloc B, scara 9, Parter (lângă magazinul Hamoș). 

Te așteptăm să te bucuri de o experiență ca în Taiwan! 
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KEMÉNY OLDAL - Búcsúzunk végzőseinktől 
 

Kedves ballagó diáktársaink! 
Különleges nap ez a mai... Hogy miért is olyan fontos? Nekünk 11.-eseknek azért mindenképpen, hiszen innentől kezdve 

mi leszünk a legnagyobbak a diákok között... Ma, még egyszer, ti vagytok a főszereplők, hiszen mindenki értetek van itt! 

Van egy általános igazság, amivel mindannyiunknak szembe kell néznie, akár akarjuk, akár nem.  Eljön nyár utolsó 

napja, egy nagyszerű könyv utolsó fejezete, eljön a búcsú egy közeli baráttól. A levelek lehullanak, becsukod a könyvet, 

elbúcsúzol. Számotokra ez is egy ilyen nap. Ma búcsút intetek mindennek, ami ismerős volt, mindennek, ami kényelmes 

volt, mindennek, amit eddig megszoktatok. Tovább léptek. De attól, hogy elmentek, lesznek emberek, akik részesei 

maradnak az életeteknek a közösen szerzett emlékek jóvoltából, akármi is történjen. Azon kívül, hogy megtanultátok, 

hogy, ha az alkoholok és savak egymással reagálnak észterek keletkeznek, azt, hogy a magyarok a Kárpát medencébe 

895 táján telepedtek le, azt, hogy a teljes hasonulás miatt, nem kanál-val eszünk, hanem kanállal, hogy ki tudjátok 

számítani azt, hogy mennyi pénzetek lesz a bankban, ha 1500 lejt betesztek és a kamatláb 7% és sorolhatnám tovább, ez 

az iskola mást is nyújtott nektek. Változatos és gazdag tevékenységeket kínált: tánckör, kirándulások, fellépések az évi 

műsoron, diáktanácsi munka, rendezvények, ünneplések. Ezek voltak azok az alkalmak, amikor jobban megismertük 

egymást és a két osztály között szoros baráti kapcsolat alakult ki. Alig vártuk a szüneteket, hogy ismét találkozzunk 

veletek és elmeséljük az előző órán történteket, kibeszéljük a tanárokat. És sokszor a szünetek sem voltak elegek, mert 

annyira belemerültünk egy-egy témába, hogy ti is és mi is késtünk órákról. Ha feltennénk a kérdést, hogy ki is az igaz 

barát, talán mindenki másképp válaszolna rá!  Barátunk az az iskolatárs, aki a felmérő előtt igyekezett megtanítani 

számunkra gyorsan mindent, aki megbocsájtott, ha tévedtünk, aki elfogadott olyannak, amilyenek vagyunk, aki 

megvigasztalt, ha kudarc ért bennünket.  Hálásak vagyunk azért, hogy megőriztétek a rátok bízott titkainkat, hogy együtt 

követhettünk el diákcsínyeket, hogy falaztatok a szüleinknek, ha arról volt 

szó! Hálásak vagyunk az együtt töltött időért! Nélkületek az egész iskola 

élete, a mi életünk is silányabb lett volna! 

Demény Péter gondolatával zárnám:  

                „Hogy szíved majd kiugrott, ez ne zavarjon téged, 

                  keresd tovább a ködben önnön személyiséged,  
                   és tartsd meg azt a párat, akikben megtalálod, 

                   akik nem árva árnyak, hanem igaz barátok.” 

Kedves barátaink! Számonkérések, megmérettetések, vizsgák előtt álltok. 

Iskolánk minden diákja nevében kívánok nektek sok sikert, sok szerencsét! Pop Áron, XI. osztályos tanuló 

Kedves nyolcadikos diáktársaink! 

A nyolcadikos ballagási ünnepségek egyik momentuma, hogy a végzős osztályoktól búcsút vesz a hetedik. Hát mi is itt 

állunk most előttetek! A megszokott búcsúszövegekből kiindulva most talán mindenki azt várná el tőlünk, hogy 

beszélünk majd a búcsúzásról, a nagybetűs életről, arról, hogy valami lezárult életetekben. Ilyenkor szoktak elhangzani a 

jó tanácsok, intelmek. De gondoljunk csak bele komolyan: mi hetedikes diákokként milyen jótanácsokkal, életről szóló 

nagy igazságokkal láthatnánk el benneteket…? Hiszen még mi sem tapasztaltuk meg ezeket...Az elmúlt hetekben 

folyamatosan arra készültünk, hogy megfelelve a hagyományoknak ezt a mai napot mi, a hetedik osztály is, szebbé 

emlékezetesebbé tegyük számotokra. Mert a mai nap rólatok, értetek szól. Készültünk verssel, búcsúszöveggel, énekkel, 

feldíszítettük az osztályotokat, és előkészítettük a tarisznyáitokat, amelyek most az oldalatokon lógnak. De tudjátok-e, 

hogy mi lapul ezekben a batyukban? Megnéztétek-e, hogy melyek azok a jelképes ajándékok, amelyeket 

belecsempésztünk? És vajon tudjátok-e, hogy ezeknek a dolgoknak milyen szimbolikus mondandójuk van, és hogy miért 

kerülnek be évről évre a végzősök tarisznyáiba? Ezek a jelképes ajándékok a következők: POGÁCSA:  a népmesékben 

is, a megpróbáltatásokkal teli útra induló hőst otthonról hamuba süt pogácsával indítják el, hogy ne éhezzen. Az általunk 

betett pogácsa számotokra szimbolikusan azt a lelki és szellemi eledelt jelenti, amelyre szükségetek lesz a következő 

időszak során. APRÓPÉNZ: a pénz ugyan nem boldogít, de ahhoz, hogy boldog, felhőtlen életetek legyen, sokszor 

bizony szükségetek lesz rá. A tarisznyátokban lapuló jelképes pénz pedig jelzi, hogy az iskolában megszerzett tudás segít 

pénzt keresni a jövőben. Hiszen a tudás pénz, a tudás bőség, a tudás pedig pénzre váltható. SÓ: igen, bármennyire 

meglepő is tarisznyátokban lapul egy kis zacskó só is. A só ugyanis jelképezi a szerencsét, valamint az élet ízét, élvezetét 

is. Jelzi azt, hogy ti, nyolcadikosok, mindent megtanultatok, és képesek vagytok arra, hogy a tanultakat felhasználjátok. 

Ahogyan az étel ízét a só képes teljes mértékben megváltoztatni, úgy ti is 

értelmet adhattok életeteknek a felhalmozott tudás által. E három  megszokott 

ajándék mellett szerettünk volna nektek valami személyessel is készülni. Ez 

pedig egy osztályfénykép, a hátoldalán egy idézettel. Úgy gondoltuk, hogy ha 

erre a képre tekintetek évek múltán, akkor eszetekbe jut az az osztályközösség, 

amelynek 4 éven keresztül részesei lehetettek. Beszédem pedig azzal az idézettel 

zárnám, amelyet az említett osztályképnek a hátoldalára tűntettünk fel: „Nézz 

vissza most egy percre, nézz az útra! 

Nézd meg, mit tett , mit alkotott a munka!   

                              Nézz vissza…aztán ismét csak előre, 

       s indulj tovább az alkotó jövőbe!” (Kiss Jenő) Bene Zsombor, VII. osztályos tanuló 



 

REKLÁMOK, APRÓHIRDETÉSEK. Ingyenes rovatunkba várjuk olvasóink reklámjait apróhirdetéseit az alábbi 

címre: hirlap@marosheviz.info 

 

 
 

  
Csempekályha építés, javítás és pucolás…Víz és lefolyószerelés 

(réz, pvc, ppr….). Külső és belső burkolás. Konditerem 

hölgyeknek, munka és tűzvédelmi eszközök, ruhák kaphatók. 

Gázpalackcsere. Érdeklődni a 0740990165-ös telefonszámon. 

Bútort akarsz vásárolni? Akkor keress minket! Látogass el 

üzletünkbe, ahol olcsó és kiváló külföldi bútorok között 

válogathatsz. Címünk: December 1, 1918 út (a volt TSz 

istállók). tel:0742266779. 

www.facebook.com/mobilasecondtoplita 

  

 

 

Eladó méz, eladó méhcsaládok . 

Méhkaptárok gyártását, vállaljuk. 

Érdeklődni a 0744693028,  

0743507482 telefonszámokon 

lehet. 

************************************************** 

Eladó legelő és termőföld Kelemen-patakán. Érdeklődni a: 

0749568650 telefonszámon lehet 

 

 

Eladó régi goblenek, érdeklődni a 0747602088-as számon. 
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